

瑞安日报

与您同心 与您同行

掘地三尺 采收温郁金

我市研发特制机器盘活一个中药材产业

为了农民增收 掘地三尺 又何妨？

夏盈瑜



这两天,正是温郁金收成的时节,我市破天荒实现了机器采收温郁金!虽是样机,但农民们已在田头算起了经济账:机器的效率约是人工的100倍!这让他们笑逐颜开。今天,我们用《掘地三尺 采收温郁金》为题,报道这条温暖的新闻。

掘地三尺 出自西晋张华的《博物志》,意为寻找某物的范围甚广,找得十分细致。这跟我市农民挖温郁金何其相似!温郁金的根长达五六十厘米,深扎泥土且极不规则,大的如生姜,小的似葡萄,生脆易断。农民要一点点挖、一点点刨。没想到,更需掘地三尺的是温郁金的机器换人。作为全国农业领域,机器换人领先县(市),机械强农在我市已不是新鲜事,可温郁金的采收机,却不好造。市面上有土豆挖掘机等机器,但这些机器只适应根须浅的作物。采收温郁金对机器的性能要求很高,加上不同地带的土质差异大,制机过程一波三折,攻关组一次次改良、试验,困难面前不服输、不气馁,样机终于出炉!可以说,这台采收机的面世,非得掘地三尺的毅力才行!

掘地三尺 采收温郁金,赞赏的是政协委员们为民请命、为民代言的情怀!田头贱价伤农、产业链不成熟、合作社没有研发经费,想帮扶温郁金产业发展,哪一项都是难啃的硬骨头。市政协毅然把8个界别的科研攻关资金全用于温郁金的机器换人上来。这份倾斜,是真心实意,是责任担当,是盘活一个中药材产业最要紧的一步。更为难得的是,政协还继续深挖,从温郁金规范化种植、质量控制、产品追溯等方面入手,对接专业院校和药业头部企业,以现代科技赋能传统药材,提升温郁金附加值。正所谓,为了农民增收,掘地三尺 又如何?

窃以为,掘地三尺 还应是各地、各部门推动三农发展不服输、不气馁的精气神。温郁金是上好的消炎药,防疫需求大,如何加快对接药企研发药品并推广?白茅、毛芋,还有多少像温郁金一样的农作物增幅趋缓?还有多少单纯依靠合作社或市场这个看不见的手,解决不了的难题?将这些难题,做好梳理和归类,把农村各项工作的出发点和落脚点,归到探究农民增收的新渠道上来,以破釜沉舟、掘地三尺的精神,解决制约产业发展难题,让更多农产品实现优质优价。

急。请人工,每天劳务支出需300元,只能挖0.1至0.2亩地。市政协委员、温郁金种植大户兼研发主攻手吴文庆说,温郁金的根长达五六十厘米,深扎泥土,农民要靠锄头和手一点点刨,挖掘成本非常高。温郁金又是极具地方特色的药用植物,市面上没有现成的机器,各个温郁金合作社也没有研发经费。

市政协主席施巨耀牵头,把8个界别的科研攻关资金都用于温郁金的机器换人。他们联系温州科技职业学院等高校,由大学的科技人员和弘景温郁金专业合作社土专家,联手攻关采收机制造。

温郁金的根极不规则,不同地带的土质差异大,对分离和输送要求很高。攻关组一次次调试、试验,赶在今年收成之前,样机终于出炉!

从当日的现场看,温郁金采收样机1天可采收20来亩,而人工每人每天只能采收0.1至0.2亩。初次实战成果,比预期要好!吴文庆说,此机将免费交给合作社社员试用,并根据用户体验,不断提升完善机器功能。

机器换人,是我市打造温郁金全产业链上的一环。眼下,我市正从温郁金规范化种植、质量控制、产品追溯等方面入手,加快设立温郁金研究院,对接专业院校和药业头部企业,以现代科技赋能传统药材,提升温郁金附加值,让传统中药材实现优质优价。

市民热线:6688 6688



富强 民主 文明 和谐
自由 平等 公正 法治
爱国 敬业 诚信 友善

全市发热门诊

发热门诊

发热门诊

本报讯(记者 蔡佳佳 张森) 抗原还是要做一个,做鼻子的。前日9时,在玉海街道社区卫生服务中心发热门诊,医生正在为就诊人员进行初步问诊。市民周女士和女儿都出现了发烧的情况,周女士的抗原显示为阳性。医生根据母女二人的病情对症下药,告知其如何正确用药。方便很多,因为我住在附近,怕到别的地方要排队,到这边排一会儿就到了。市民周女士说。

除了常规治疗,医生还会为她们发放4片免费的退烧药。在药店一药难求的当下,这几片退烧药对她们来说可谓是及时雨。外面现在很难买到药,到医院还能免费提供退烧药,挺好的。市民胡女士说。

12月20日,由温州市卫健委给我市下拨的6万片乙酰氨基酚片已全部投放到市级医院及基层医疗卫生机构,有效应对退烧类药品市场紧缺问题,全力保障基层医疗机构用药需求,保护人民群众生命健康安全。有需要退烧药的发热患者可就近到乡镇卫生院(街道社区卫生服务中心)发热门诊,经医生诊断后免费领取。

核酸采样、疫苗接种、诊疗发热人群,这段时间,新冠肺炎疫情防控重点从防传染进一步转到保健康、防重症,社区卫生服务中心变得更忙了。作为疫情防控的前哨站,我市乡镇卫生院(街道社区卫生服务中心)已全部设置发热门诊,实现所有乡镇(街道)全覆盖,尽最大力量保障基层群众的诊疗,并科学安排,全部开通24小时咨询热线。



扫一扫,看全市36家发热门诊名单

导读

邻里互助 余药共享 安阳街道党群 携手解决 药紧事



云周街道核酸采样点 变身红色共享小屋

分发防疫汤、共享药品、
成立暖心配送小分队



第3版

本版责编 郑拥拥 编辑 严小章

别样 云端 剪纸课 意大利侨童爱上中国传统技艺

本报讯(记者 施琦/文 俞大为/图) 兔年即将到来,同学们了解过剪纸的习俗吗?近日,侨童学堂第八课开讲。本次课堂主题是《剪兔·纳福》,由中国民间文艺家协会会员孙海静担任讲师,向意大利佛罗伦萨中文学校侨童们介绍中国传统剪纸技艺。

侨童们首先欣赏了孙海静费时3个月的剪纸作品,上面包含中国共产党第一次全国代表大会会址、长征、井冈山、天安门等红色元素,十分精致,引得侨童们感叹连连。一堂远程直播剪纸课在这样的气氛中开始了。

一画、二定、三剪、四裱,通过讲解,侨童们对于剪纸有了初步了解。在老师耐心指点下,侨童们开始了剪



纸初体验,认真创作,不时互相交流心得。很快,一只只可爱的兔子图样出现在孩子们稚嫩的手中。还有不少孩子迫不及待地做起课后作业

福字。剪纸很有趣,剪出来的图案很美,中国的传统技艺真是博大精深!侨童叶梓默说。

月牙纹、锯齿纹、水滴纹,仅仅一个兔子剪纸就要运用各种剪纸技艺。剪纸在民间艺术中群众基础比较广泛,也蕴含着瑞安悠久的历史文化内涵,希望侨童们喜欢上这门技艺。孙海静说。

今年以来,由市海外侨童教育宣讲中心举办的侨童学堂致力于传播中华优秀传统文化,已形成具有瑞安辨识度的文化品牌,今后还将面向海外侨童开展各类公益教育宣讲活动,向海外侨童讲好中国故事,传播中国文化。

千年窑火传文化

陶山窑昨举行揭牌暖窑仪式

我市召开司法救助工作新闻发布会 司法救助彰显司法温度

第4版

全民动员 禁毒防毒
共创全国禁毒示范城市
瑞安市禁毒委员会办公室 宣

瑞安农商银行
续贷通
一次贷十年,贷款更省心!
面对北京、上海、广州、深圳、杭州、温州等城市发放
十年无须还本,年利息低至3.8%
详情请咨询瑞安农商银行各网点 客服热线:4008057702

公积金缴存专户
我行存量专户
自由申请
最长可贷3年
最高额度20万
无抵押 无担保
快速审批 实时到账
华夏银行 | 华夏e贷 咨询电话:66805910
地址:瑞祥大道1301号和鑫家园一层(晋悦广场对面)

瑞安日报 分类广告
今日投稿 明日见报
证件票据遗失声明 出租出售信息
婚介招聘公告 二手买卖资讯
微笑为您服务
[接稿联系方式]
(1)微信号:13780135386
(2)QQ:14084052 (3)电话:65917777
支付宝或微信转账皆可
登报回执可快递可自取